

ΕΝΔΟΧΩΡΑ



για τη Θράκη που επιμένει για τον Έλληνισμό που αντιστέκεται
τ. 132 - 133 Σεπτέμβριος 2024 *Άλεξανδρούπολη* δρχ. 5.452 (€ 16)



ΚΥΠΡΟΣ 50 χρόνια

ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΣΗ

Η ΜΟΝΗ ΛΥΣΗ

η Χαρίτα Μάντολες και η Ελένη Φωκά, ο Σεφέρης, ο Μόντης, ο Μηχανικός, ο Ελύτης, ο Κατούντας και ο Κατσάνης, η Κύπρος που επιμένει για «την Ελλάδα θέλωμεν και ας τρώγωμεν πέτρες».

Το βιβλίο του Θεοφάνη Μαλκίδη, αναλύει το μείζον εθνικό μας θέμα, μιλώντας για την πατριδογνωσία της εναλίας γης, από την αρχαιότητα, το Βυζάντιο το Μεσαίωνα, την Οθωμανική περίοδο και τη Βρετανική αποικιοκρατία, μέχρι τον αγώνα Ελευθερίας και Ένωσης (1955-1959) και την εισβολή και την κατοχή της Τουρκίας που συνεχίζεται για πενήντα χρόνια.

Το βιβλίο μέσα σε λίγες γραμμές περιγράφει την Κύπρο, αλλά και το όλο, το σύνολο, την Ελληνικότητα, τον Ελληνισμό και η παράθεση ενός αποσπάσματος από το λόγο που εκφώνησε ο Γιώργος Σεφέρης, στην Σουηδική Ακαδημία κατά την βράβευσή του με Νόμπελ στις 10 Δεκεμβρίου του 1963, αναδεικνύει τον πυρήνα του προβλήματος και βεβαίως τη λύση του:

«Σ' αυτό τον κόσμο, που ολοένα στενεύει, ο καθένας μας χρειάζεται όλους τους άλλους. Πρέπει ν' αναζητήσουμε τον άνθρωπο, όπου και να βρίσκεται. Όταν, στο δρόμο της Θήβας, ο Οιδίπους συνάντησε τη Σφίγγα κι αυτή του έθεσε το αίνιγμά της, η απόκρισή του ήταν: ο άνθρωπος. Τούτη η απλή λέξη χάλασε το τέρας. Έχουμε πολλά τέρατα να καταστρέψουμε. Ας συλλογιστούμε την απόκριση του Οιδίποδα».

«Έχουμε», λοιπόν «πολλά τέρατα να καταστρέψουμε», επαναλαμβάνει ο συγγραφέας. Πενήντα χρόνια μετά την εισβολή, η διαρκής, η συνεχής, η αέναη ταύτιση, η παντοτινή του Ελληνισμού είναι με την Αντίσταση, είναι με την Ελευθερία.

Σ.Α.

Η τουρκική εισβολή στην Κύπρο: 50 χρόνια μετά

(Πρακτικά Ημερίδας)

Επιμέλεια: Χαράλαμπος Μηνάογλου

Με κείμενα τῶν: Κωνσταντίνου Γρίβα, Σταύρου Καλεντερίδη, Θεοφάνη Μαλκίδη, Τάσου Χατζηναστασίου καὶ Χαράλαμπου Μηνάογλου

Ἀθήνα, 2024

Το βιβλίο περιλαμβάνει τις εισηγήσεις της ημερίδας που πραγματοποιήθηκε τον Απρίλιο του 2024, με αφορμή τη συμπλήρωση πενήντα ετών από την τουρκική εισβολή και κατοχή στην Κύπρο, ημερίδα η οποία είχε πραγματοποιηθεί με μεικτό τρόπο (δια ζώσης και με τηλεδιάσκεψη), στο 2^ο Γυμνάσιο Γαλατσίου.

Η ΤΟΥΡΚΙΚΗ ΕΙΣΒΟΛΗ
ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ
50 ΧΡΟΝΙΑ ΜΕΤΑ

Επιμέλεια

Χαράλαμπος Μηνάογλου



Στην ημερίδα η οποία είχε ως σκοπό την ενημέρωση της εκπαιδευτικής κοινότητας, πραγματοποιήθηκαν πέντε ανακοινώσεις από πανεπιστημιακούς δασκάλους και διδάκτορες νεώτερης ιστορίας και πολιτικών επιστημών, οι οποίοι συνομίλησαν με τους συμμετέχοντες, προκαλώντας μία πολύ ενδιαφέρουσα συζήτηση.

Η πρώτη εισήγηση η οποία περιλαμβάνεται στα πρακτικά είναι από τον **Κωνσταντίνο Γρίβα**, ο οποίος αναφέρεται στην διαρκή επίθεση κατά του Ελληνισμού από το 1974 έως σήμερα και στην ανάγκη για μία εθνική στρατηγική αποκατάστασης της εθνικής κυριαρχίας, ενώ

ακολουθεί ο **Σταύρος Καλεντερίδης** που πραγματεύεται τον ρόλο των Η.Π.Α. στο Κυπριακό.

Στην συνέχεια, ο **Θεοφάνης Μαλκίδης** ασχολείται με το ζήτημα των αγνοουμένων της Τουρκικής εισβολής στην Κύπρο, στην ανθρωπιστική και πολιτική διάστασή του, για να ακολουθήσει η ανακοίνωση του **Χαράλαμπου Μηνάογλου** για τις πολλαπλές και συχνά δυσδιάκριτες αλληλοεπιδράσεις, συσχετίσεις και ομοιότητες ανάμεσα στο Κυπριακό και το Παλαιστινιακό Ζήτημα, στο παράρτημα της οποίας δημοσιεύονται πλειάδα σχετικών ψηφισμάτων του Ο.Η.Ε. μεταφρασμένα στα ελληνικά.

Τέλος, ο τόμος ολοκληρώνεται με το διδακτικό σενάριο - πρόταση διδασκαλίας του **Τάσου Χατζηαναστασίου** για το Κυπριακό.

Η δημοσίευση του τόμου των πρακτικών συμπίπτει με την ελπίδα να προσφερθεί με αυτόν τον τρόπο ένα χρήσιμο εργαλείο για τον εκπαιδευτικό, ο οποίος θα χρειαστεί να διδάξει σχετικά με την τουρκική εισβολή και κατοχή στην Κύπρο.

Τα κείμενα δηλαδή, να βοηθήσουν τον εκπαιδευτικό, αλλά και οποιονδήποτε άλλον επιθυμεί να κατανοήσει το Κυπριακό Ζήτημα, το οποίο μετά από πενήντα χρόνια από την εισβολή και κατοχή της Τουρκίας, είναι πλέον απόλυτη και άμεση ανάγκη να επιλυθεί με δίκαιο τρόπο.

Τα πρακτικά της ημερίδας είναι διαθέσιμα δωρεάν από στον σύνδεσμο: <https://blogs.sch.gr/sym02-deaath1/yliko-epimorfosis/>